
 

 

 

 

 

  

 

 

                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○板書の工夫がとても勉強になりました。また、教室 

 の掲示物の作り方なども参考になりました。公開し  

 ていただいたクラスのように、活発な意見が出て、 

 笑顔のあるクラスを目指していきたいと改めて思い 

 ました。  

○司会グループへの指導、司会シナリオや学級会グッ  

 ズの作成など、教師の思いや情熱がたくさん詰まっ 

 ていました。学級会を行うための準備が大切だと感 

 じました。大変参考になりました。 

○自分でも学級会をやっていますが、中学生の学級会 

 はあまり見たことがなかったので、とても参考にな 

 りました。本日の授業を参考にして、生徒が生き生  

 きと活動できる学級会を作りあげていきたいと思い 

 ました。 

○今年度、初めて学級担任をしています。学級活動は 

 学年で統一したことをやることが多く、学級会を見

る機会があまりありませんでした。本日のような学

級会をぜひやってみたいと強く思いました。特別活

動について、さらに勉強をしていきたいです。 

特別活動 
（学級活動） 

題材「スキー教室に向けて、オリジナルのお守りを作ろう」 

 内容(１) 学級や学校の生活づくり 

    ア  学級や学校における生活上の諸問題の解決 

参会者アンケートから  研究会のあり方・全体的な感想 

司会グループによる円滑な進行 教師による話合いのポイントの確認 

平成２８年度 授業エキスパートを目指す授業研究会 平成２８年１２月 ７日（水） 

久喜市立菖蒲中学校 
 

話合いの活性化を図るグループ討議 

役割演技を活用した提案理由の説明 



ワークショップ型研究協議 

グループ協議のまとめ 

○現在、副担任をしています。今後、担任をすると

きに学級会の方法に不安がありました。実際に授

業を見せていただき、とても参考になりました。 

○初めて、このような授業研究会に参加させていた

だき、とても新鮮な気持ちで協議を行いました。

学級活動のように、他の教科においても意見を出

し合わせ、考えを深めていくことは重要だと思い

ました。 

○中学校の学級会がどのように展開されるのかよく

わかりました。小学校で学んだことを生かし、話 

 し合うことにより、考えを深められるような学級

会を行ってみたいと思いました。 

○学級会を円滑にできていない現状があったので、

本日の手順を追った授業を見せていただき、大変

参考になりました。ぜひ学校に持ち帰って、自ら

の実践に生かしていきたいと思います。 

○「学級会をやりたい」という思いになりました。 

 参考になる資料や生徒が活発に話し合う方法がよ

くわかったので、とても価値のある授業研究会で 

あったと感じました。 

○「学級会はこうあるべき」という固定観念を取り 

 除くことが必要だということが、よくわかりまし

た。今日の授業を参観して、生徒の実態を把握し

たうえで、自分のオリジナリティを出していくこ

との大切さがよくわかりました。 

○ワークショップ型の研究協議であったため、様々

な意見を聞くことができ、とても参考になりまし

た。学級会を行う、さらなるアイディアが生まれ

ました。 

○研究協議では、自分にはない視点からの意見や、

それぞれ実践していることを聞くことができたの

で、新たな気付きがたくさんありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

話合いの方向を修正する適切な助言 

話合いにおいて決まったことの確認 

特別活動の目指したい「一般化」の指導 


